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старшого дошкільного та молодшого шкільного віку. Фізичне вихо-
вання, спорт і здоров’я людини. 2011. Вип.4 С. 17-25.

3. Лохвицька Л. Психолого-педагогічні засади формування основ здо-
ров’язбережувальної життєдіяльності у дітей дошкільного віку. 
Формування відповідального ставлення до здоров’я підростаючої 
особистості: кол. монографія / В. М. Оржеховська (кер. авт. кол. і 
наук. ред.) та ін. Київ : Міленіум, 2018. С. 151-192.


 ЧЕРЕПАНЯ Н.І.,

КОНИК Х.І.
Мукачівський державний університет, Україна

ОРГАНІЗАЦІЯ ЗАГАРТУВАННЯ  ВОДОЮ ДИТЯЧОГО 
ОРГАНІЗМУ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ЗНИЖЕННЯ 

ЗАХВОРЮВАНОСТІ ДОШКІЛЬНИКА
Актуальність проблеми дослідження визначається необхідні-

стю глибшого вивчення шляхів збереження та зміцнення здоров’я 
дітей дошкільного віку. За статистикою XXI століття почалося в 
Україні із різкого погіршення такого суттєвого показника як здо-
ров’я дошкільнят. Основною проблемою погіршення здоров’я дітей 
є низький рівень знань про цінність свого здоров’я та здоровий спо-
сіб життя. Сьогодні співдружність медичної та педагогічної наук 
накопичила певний досвід охорони здоров’я, формування здорово-
го способу життя дитини. У методичній літературі розкрито досвід 
формування уявлень у дошкільнят про себе як представника люд-
ського роду, досвід формування основ безпеки дітей дошкільного 
віку, досвід формування необхідних знань та умінь дошкільнят в 
організації здорового способу життя [1, с.12].

Ґрунтуючись на аналізі науково-методичної літератури, мож-
на сформулювати такі протиріччя:

•  між вимогами, що пред’являються суспільством та держа-
вою до здоров’я дитини та слабкістю здоров’я сучасного до-
шкільника;

•  між потребами дитини в русі та традиційною парадигмою 
виховання;

•  між необхідністю виховання здорової дитини та недостат-
нім методичним забезпеченням для здійснення даного про-
цесу в ЗДО;
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•  між вимогою до забезпечення педагогічного процесу, що 
сприяє зниженню захворюваності дітей та неготовністю пе-
дагогів та батьків до його організації, недостатністю знань з 
цього питання. 

Ми припускаємо, що знизити гостру захворюваності дітей се-
редньої групи можливо за використання методів загартовування 
водою з урахуванням груп здоров’я дітей та за умови систематично-
го проведення процедур протягом навчального року. У здійсненні 
методики загартовування має брати участь весь колектив закладу 
дошкільної освіти: керівництво, медсестра, вихователі. При цьому 
дуже важливою є підтримка батьків. 

Головне - дотримуватись основних принципів загартовування:
-  поступовість: тільки повільне звикання забезпечить успіх 

занять загартовування;
-  систематичність: тільки регулярні заняття сприятимуть 

зміцненню організму: кожна перерва підриватиме всю ту 
роботу, яка велася раніше;

-  облік індивідуальних особливостей, у тому числі і захворю-
вань дитини: перед початком проведення курсу загартову-
вання потрібен ретельний аналіз всіх захворювань, перене-
сених дитиною, та її спадковість, щоб знати, як маленький 
організм відреагує на такі нововведення [1, с.15].

Ми пропонуємо проведення системи загартовування водою, 
яка здійснюється протягом усього навчального року та сподіває-
мось, що експеримент покаже ефективність нашої оздоровчої ро-
боти. Вода - відмінний засіб для гартування маленького організму 
в дитячому садку, так як водні процедури легко контролювати та 
дозувати. У своїй роботі можна використати такі водні процедури: 
обтирання, полоскання горла прохолодною водою, ванни для ніг 
з поступовим зниженням температури води та збільшенням часу. 

Найм’якшою водною процедурою є обтирання. Обтирання – по-
чатковий етап загартовування водою. Через 2 тижні від початку 
вологих обтирань можна починати місцеві ванни для ніг. До ефек-
тивної водної процедури для профілактики захворювань носоглот-
ки відноситься полоскання горла прохолодною водою. Починати ці 
процедури рекомендується з температури води +36-37o. Температу-
ру води знижуємо кожні 2-3 дні на градус і доводимо до кімнатної 
температури. Процедура такого загартовування може включати 
ігрові складові, внаслідок чого процес оздоровлення набуває більш 
осмисленого і довільного характеру.

Протипоказання до загартовування водою: інфекційні захво-
рювання, епілепсія, хронічний отит, алергія на холод, гіперзбудли-
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вість. Перерва у загартовуванні на 2-3 тижні і більше знижує опір-
ність організму до простудних факторів. Необхідний облік індиві-
дуальних особливостей дитини, її віку, можливості наявності у неї 
підвищеної чутливості до заходів, що загартовують. Неприпусти-
мо проведення загартовування за наявності в дитини негативних 
емоційних станів: страх, занепокоєння. Всі ці принципи обов’язко-
во враховуємо у своїй оздоровчій роботі.

Застосування в роботі ЗДО здоров’язберігаючих педагогічних 
технологій (зокрема систематичного загартовування водою) під-
вищує результативність навчально-виховного процесу, формує у 
педагогів та батьків ціннісні орієнтації, спрямовані на збереження 
та зміцнення здоров’я вихованців [2, с.56]. 

Ми вважаємо, що якщо в дитячому садку буде можливість кори-
гування технологій залежно від конкретних умов та спеціалізації 
ЗДО, якщо, спираючись на моніторинг здоров’я дітей, будуть вне-
сені необхідні поправки до інтенсивності технологічних впливів, 
якщо буде забезпечено індивідуальний підхід до кожної дитини та 
сформовано позитивні мотивації у педагогів ЗДО та батьків дітей, 
то ми досягнемо зниження гострої захворюваності у дітей.
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